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臺中區國立高級中學 106 學年度學科能力測驗 

第二次聯合模擬考試  

 
第壹部分第壹部分第壹部分第壹部分：：：：選擇題選擇題選擇題選擇題(占占占占 60 分分分分) 

一一一一、、、、單選題單選題單選題單選題(占占占占 30 分分分分) 

1. 圍棋的棋盤是長寬皆19 格的正方形，每個格子都可能有三種狀態：黑子、白子、空位， 

因此有 3613 種結果，稱為「可能結果」。但考慮圍棋的規則，電腦科學家 John Tromp 在

2016 年計算出只會有 1702 10⋅ 種結果，稱為「有效結果」。問「可能結果」約為「有效結

果」的幾倍？(1)10   (2)50   (3)100   (4) 500   (5)1000  

 2. 圖(1)是五軸四層的蜘蛛網，共有31個點；圖(2)是六軸三層的蜘蛛網，共有19 個點。 

按照此規律，請問十二軸七層的蜘蛛網上共有幾個點？ 

 

 

 

 

 

 

 

             

           圖(1)             圖(2) 

(1) 252   (2) 253   (3) 336   (4) 337   (5) 84  

 3. 城都地區的傳說寶可夢降臨！寶可夢公司有新活動，將於 9 、10 、11月於各大洲陸續推 

出水君、雷公、炎帝。公司想了解水君、雷公、炎帝這三隻神獸，哪一隻神獸是寶可夢

訓練家所喜歡的，於是調查了 350 個寶可夢訓練家，得到的資訊如下： 

 三種神獸都不喜歡的有 46 人。 

 喜歡雷公的人中，有
1

 3 
的人喜歡炎帝但不喜歡水君。 

 只喜歡水君的有 98人。  三種神獸都喜歡的有14 人。 

 喜歡炎帝的有184 人。  同時喜歡水君和炎帝的有56人。 

 喜歡不只一種神獸的有82 人。 

試問“只喜歡”雷公的有多少人？(1)14 人  (2) 22 人  (3) 33人  (4)54人  (5) 60 人 

 4. 兩數列 na〈 〉、 nb〈 〉，已知 10

 1 
2 log 5

2
n

n
a ⋅

−
= − 以及 8 100 na

nb = ⋅ ，且
10

1

n

n

b∑
＝

介於整數 m 及 

m＋1 之間，則 m 之值為下列哪一個選項？ 

(1) 9998   (2) 9999   (3) 99998   (4) 99999   (5) 999998  
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 5. 一線性規劃問題的可行解區域為坐標平面上由兩個中心相同 

的正方形 BFJN 與 DHLP 及其內部共同組成的圖形，其中 

IH ＝ HG ＝ GE ＝ ED ＝1 且 LH 平行 x 軸，如圖(3)。 

已知目標函數 ax－by＋1 (其中 a，b 為實數)的最大值 

只發生在 H 點。請問當目標函數改為 2＋bx＋ay 時， 

最大值會發生在哪一點？ 

(1)B  (2)D  (3)F  (4)L  (5)N 

 

 6. 擲一個公正的正四面體骰子(四面的點數分別為1 , 2 , 3 , 4 ) 三次。設第一次擲出的點數為 

a，第二次擲出的點數為 b，第三次擲出的點數為 c，試問有多少種情形使 0
1

a b
  
c

＝ ？ 

(1) 20   (2)16   (3)12   (4) 9   (5)8  

 

二二二二、、、、多選題多選題多選題多選題(占占占占 30 分分分分) 

 7. 下 列 各 方 程 式 中 ， 請 選 出 有 實 數 解 的 選 項 ：  

(1) | 2 | | 3 | 4x x− + + =   (2) | 2 | | 3 | 6x x− + + =   (3) | 2 | | 3 | 6x x− − + = −  

(4) | 2 | | 3 | 2x x− − + =   (5) | 2 | | 3 | 4x x− − + = −  

 8.  A、B 兩 隊 在 7 戰 4 勝 的 比 賽 中 ， 假 設 某 隊 已 經 贏 ω 場 ， 輸 ℓ場 ， 則 此 隊 下 一

場 贏 的 機 率 為
1

 2 

ω

ω

+

+ +ℓ
， 則 ：  

(1) 設 A 隊 已 經 贏 3 場 輸 2 場 ， 則 下 一 場 A 隊 獲 勝 的 機 率 為
4

 7 
 

(2) 兩 隊 打 完 平 手 的 情 形 下 ， 下 一 場 贏 的 機 率 兩 隊 皆 為
1

 3 
 

(3) A 隊 4： 0 獲 勝 的 機 率 為
1

 5 
 

(4) 比 完 5 場 後 ， A 隊 3 勝 2 負 的 機 率 為
4

 7 
 

(5) 要 打 到 第 7 場 才 決 勝 負 的 機 率 為
1

 7 
 

 9.  下 列 各 直 線 中 ， 請 選 出 和 x 軸 互 為 歪 斜 線 的 選 項 。  

(1)  1

 0
 : 

 0

x
L

y

=


=
  (2)  2

 1
 : 

 0

x z
L

y

+ =


=
  (3)  3

 0
 : 

 1

x
L

y z

=


+ =
 

(4)  4

 1
 : 

 1

x
L

y

=


=
  (5)  5

 1
 : 

 1

y
L

z

=


=
 

10.  坐 標 平 面 上 有 兩 圖 形
2 2

1 2 2
 : 1

    

x y

a b
Γ + = ，

2 2

2 2 2
 : 1

    

x y

a b
Γ − = 其 中 a、 b 為 相 異 正 實

數 ， a b> 。 設 1 2 Ω = Γ ∪ Γ ， 試 問 下 列 選 項 何 者 正 確 ？  

(1) 對 任 意 實 數 m， 若 直 線  : L y mx= ， 則 L 和 Ω 恰 有 2 個 交 點  

(2) 對 任 意 實 數 k， 若 直 線 :M bx ay k+ = ， 則 M 和 Ω 不 會 有 4 個 交 點  

圖 (3) 
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(3) 若 1Γ 與 2Γ 的 焦 點 到 原 點 的 距 離 分 別 為 c1、 c2， 則 c1
2 , a2 , c2

2 為 等 差 數 列  

(4) 若 直 線 y k= ，k 為 實 數，在 第 一 象 限 分 別 交 1Γ 與 2Γ 於  (  ,  )
P

P x k ，  (  ,  )QQ x k ，

則 2 2 2

P Qx x a+ =  

(5) 1Γ 與 2Γ 交 4 點  

11.  若 A， B 均 為 二 階 轉 移 矩 陣 ， 請 問 下 列 何 者 選 項 是 正 確 的 ？  

(1)AB＝ BA  (2)A
－1 一 定 存 在  

(3)對 任 意 一 個 2 1× 階 的 機 率 向 量 X0，當 n 逐 漸 增 大 時，AnX0 會 趨 於 穩 定 狀 態  

(4)
 A2＋ B  

 2 
也 是 轉 移 矩 陣   (5)A2B3 是 轉 移 矩 陣  

12.  多 項 式 3 2( ) 4f x x ax bx= − + − ， 其 中 a、 b 為 自 然 數 ， 下 列 選 項 何 者 正 確 ？  

(1) ( ) 0f x = 必 有 實 根   (2) ( ) 0f x = 必 有 正 的 有 理 根  

(3) ( )y f x= 圖 形 交 x 軸 於 A (α) ,  B (β) ,  C (γ)  相 異 三 點 ， α ,β ,γ 中 必 有 無 理 數  

(4) ( )f x x= 必 有 實 根   (5)若 k 為 正 實 數 ， 則 ( )f x k= 必 有 正 實 根  

 

第貳部分第貳部分第貳部分第貳部分：：：：選填題選填題選填題選填題(占占占占 40 分分分分) 

 

 A. 設 k 為 一 整 數 ， 若 方 程 式 kx2＋ 7x＋ 1＝ 0 有 兩 個 相 異 實 根 ， 且 兩 根 的 乘 積 介  

於
 5 

 71 
與

 6 

 71 
之 間 ， 則 k 之 值 為       。  

 

 

 

B. 已 知 一 數 列 na〈 〉的 遞 迴 關 係 式 為 1

1  

 2

 2 1n n

a

a a n
+

=


= ≥ ，
， 則 此 數 列 前 六 項 的 標 準 差  

為           。  

 

 

 

C. 丟 一 個 公 正 骰 子 ， 出 現 1、 2 點 則 丟 一 個 銅 板 ， 出 現 3 點 則 丟 二 個 銅 板 ， 出

現 4、 5、 6 點 則 丟 三 個 銅 板 ， 試 問 在 所 丟 的 銅 板 沒 有 正 面 的 情 形 下 ， 骰 子

為 出 現 1 或 2 點 的 機 率 是         。  
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D. 有 一 組 二 維 數 據 如 下 表 所 示 ：  

x 8 9 10 11 12 13 

y 11 12 10 8 9 12 

 請 從 這 六 筆 資 料 當 中 去 掉 一 筆 資 料 ， 使 得 x 與 y 的 相 關 係 數 最 小 ， 此 時 y 對

x 的 迴 歸 直 線 為 y mx k= + ， 則 數 對 (  ,   )m k =                      。  

 

 

 

E.  坐 標 平 面 上，有 一 圓 2 2 : ( 3 ) ( 4 ) 5C x y− + − = 和 一 直 線
 

 : 
 2

x t k
L

y t

= +


=
， t 為 實 數。已

知 圓 C 與 直 線 L 交 於 一 點 ， 則 可 能 的 k 值 總 和 為        。  

 

 

 

 

F.  如 圖 (4)， 有 一 個 小 長 方 體 放 在 大 長 方 體 上 方 正 中 央

的 位 置 。 已 知 兩 長 方 體 的 高 均 為 1， 寬 均 為 2， 且 大

長 方 體 的 長 為 7。 若 AC
�

和 BD
�

的 夾 角 為 θ， 且
2

cos
 3 

θ = ， 則 小 長 方 體 的 長 為         。  

 

 

 

G. 如 圖 (5)， 已 知 O 為 圓 心 ， 圓 的 半 徑 為 4， CD ＝ OA ， 且  

  15  
cos

 4 
θ = ， 則

2
AB 為               。  

(化 成 最 簡 根 式 ) 

 

 

 

H. 如 圖 (6)， 已 知△ABC 中 ， 4AB = ， 6BC = ， 5AC = ， 且 BE 為  

ABC∠ 之 角 平 分 線 ， DF 為 AB 之 中 垂 線 。 設 BE 交 DF 於 P 點 ，  

若 AP x AB y AC= +

� � �
， 則 數 對 (  ,   )x y =                                      。  

(化 為 最 簡 分 數 ) 

 

圖 (4) 

圖 (5) 

圖 (6) 
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RA483 臺中區國立高級中學 106 學年度學科能力測驗 

第二次聯合模擬考試 

參考答案 
 

第 壹 部 分第 壹 部 分第 壹 部 分第 壹 部 分 ：：：： 選 擇 題選 擇 題選 擇 題選 擇 題  

1.(3)  2.(2)  3.(1)  4.(4)  5.(4)  6.(5)  7.(2)(4)(5)  8.(1)(3)(5)  9.(3)(4)  

10.(2)(3)  11.(4)(5)  12.(1)(3)(4)(5) 

 

第 貳 部 分第 貳 部 分第 貳 部 分第 貳 部 分 ：：：： 選 填 題選 填 題選 填 題選 填 題  

A. 12  B. 469   C. 
8

13
  D. 

4
( ,18)

5
−   E. 2  F. 5  G. 32 6 15−   H. 

7 16
( , )
15 75

 

 


